

炎熱燃點熱情 潑水潑出銷情

「龍城美食潑水泰繽紛」落幕 商戶料生意年增逾倍

一連3天的「龍城美食潑水泰繽紛」14日結束，雖然天氣十分炎熱，但無阻市民參與活動的熱情，大批家長帶同穿上雨衣或泳衣、手持各式水槍的子女到場「參戰」解暑；亦有不少人在市集享受泰式美食和泰式按摩、試穿泰國特色服裝等，現場人頭湧湧，熱鬧無比。有商戶表示，今年參加活動的市民數目遠超去年，預計今年的銷售額按年增長逾倍至逾兩萬元，並指對今年的潑水節安排滿意，明年會再參加市集擺攤。

◆香港文匯報記者 張弦



◆水槍「水柱」橫飛，一不留神就被射中了。香港文匯報記者郭木又攝



◆夫人和小朋友潑水潑個不亦樂乎。香港文匯報記者郭木又攝

香港文匯報記者接連兩天前往九龍城潑水節活動現場直擊，14日下午在場內市集所見，進出賈炳達道公園的人比13日還多，排隊等候進入籃球場內的隊列長至接近另一邊公園的入口，不少家長帶子女排隊等候入場。許多迫不及待的兒童和青少年在場外便開始互相射水槍或用水桶潑水，市集的各攤位亦逼滿了購買泰式小食或飲料、等候享受泰式按摩，以及挑選各類貨品的市民。

蘇女士趁假期帶5歲的女兒到市集逛街。由於天氣炎熱，蘇女士為女兒購買了售價40元的椰青水，她指之前未曾帶過女兒參加泰國潑水節活動，因此今次專門一起到場感受節日氣氛，「不過由於沒有提前登記預約入場體驗潑水，所以今次未能帶女兒入場玩潑水。」

家長指今年潑水有管制更好

高女士13日便帶7歲女兒到場逛市集及與其他小朋友玩水與射水，14日再次帶意猶未盡的女兒到場。不過，在看到長長的輪候入場人龍後，她打算觀察輪候時間再決定是否入場，「入不到場，就在場外讓女兒與其他小朋友玩就算。」她表示，去年有帶女兒參加位於城南道的潑水節，那時不需要登記可直接上街道潑水，但認為今年的潑水體驗活動有管制感覺更好，「今年更有秩序，沒有那麼亂，亦

除了射水槍，還可以倒水在頭上。香港文匯報記者郭木又攝

少女瞄準目標，全力潑水。香港文匯報記者郭木又攝

不會把水誤潑路人。」

到訪市集的人潮一浪接一浪，商戶忙着介紹產品、遞出產品和收錢。林女士的攤位推出優惠套餐和泰國臘腸串、醃豬頸肉沙律、泰式椰汁冰、泰式青檸梳打等特色泰式小食。她指這幾天最受歡迎的是椰青水和泰式雞爪，又指3天市集較去年只有1天更好，既旺丁又旺財，預計今年的銷售額較去年有雙倍增長，「肯定超過兩萬元。」她對今年主辦單位增加舉辦天數，以及轉移潑水地點到市集附近的安排非常滿意，準備明年再參加市集活動。

泰國潑水節慶祝儀式。香港文匯報記者郭木又攝



◆高女士(右)及女兒。香港文匯報記者張弦攝



◆商戶吳女士。香港文匯報記者張弦攝

8歲童上台揮拳踢腳 讚泰拳威猛厲害

特稿

九龍城地區素有「小泰國」之稱，一連3天的「龍城美食潑水泰繽紛」除了可令市民品嚐泰式美食、享受泰式按摩和試穿泰國特色服裝外，還可觀賞泰國國粹泰拳表演。14日的泰拳表演安排於下午3時在賈炳達道公園中間的擂台上進行，未開始前，擂台附近已聚滿了不少等候看表演的觀眾，且因為圍觀人數眾多，部分小童騎在家長膝上，想看得更清楚。表演開始後，首先由泰拳選手在擂台上進行祈禱儀式，之後再由幾位練泰拳的表演者集體展示泰拳經典揮拳、踢腳等動作。其後，表演者兩人一組對打，台下觀眾不時隨表演者的動作發出歡呼聲。動作展示後，主持人邀請擂台四周觀



◆8歲的Wire(右)上台嘗試泰拳動作。香港文匯報記者張弦攝

眾上台嘗試學習泰拳經典動作。因反應熱烈，原本只打算邀請一組觀眾，最後變成邀請三組觀眾上台練習。記者現場見到有不同年齡層的觀眾踴躍上場，其中8歲的Wire上台後跟隨表演者的示範，進行揮拳、踢腳的動作，表演者不時矯正其姿勢。下台後，Wire興致勃勃地與家長講述自己做出的動作。Wire表示，之前看到的泰拳表演，感覺表演者很威猛、厲害，對自己也可上台嘗試感到非常開心、興奮，「我隨表演者做出各種動作後，感覺自己也變得厲害和充滿力量。以後也有興趣報班學泰拳。」

◆香港文匯報記者張弦

首次參加潑水節市集的商戶吳女士亦對過去3天人流和銷情非常滿意，估計3天共有逾1萬元銷售額。

商會：3天活動帶來約4000萬經濟效益

香港文匯報訊(記者 唐文)對於今年潑水節的新形式，多名地區人士表示歡迎，認為將潑水範圍限定在籃球場可保障參與者安全；將活動由1天變為3天，亦更有助提升地區經濟效益。民建聯九龍城支部主席、九龍城區議員吳寶強14日在接受香港文匯報訪問時表示，許多街坊、商戶都反映今年潑水節舉辦成功，將泰式、港式文化有機結合，希望明年繼續沿用類似做法。

吳寶強指出，今年是首次將射水範圍由街道射水改為於籃球場內進行，令活動更有秩序，「以前在街上射水，不想玩水者經過都會有困擾。如今規範於籃球場內，其實場地更大，也有工作人員在場，玩起來更加享受。」

他續說，今年活動除最重頭戲的射水外，還安排了服裝、泰拳等表演，主辦方亦進行大量宣傳，不僅吸引當區人士，其他區的市民和外地遊客也過來參與，「旅遊局透過網上平台、電子

媒體、交通工具等都有做廣告，也請了一些有影響力的KOL(意見領袖)在小紅書、YouTube等平台幫助宣傳。」

九龍城區議員左滙雄形容，今年潑水節效果有驚喜，他引述商會反映，一連3天活動共帶來約4,000萬元經濟效益，「車尾箱市集很有特色，附近的食肆夜晚也多了客人，甚至不少泰國人專程來香港感受港式潑水節。」

左滙雄早前還帶家人去現場參與了射水，體驗十分愉快。他說：「籃球場潑水管理起來相對容易，現場提供的水很乾淨，帶小朋友玩也更安全、放心。街上有些人自帶水槍，家長可能擔心潑灑不明液體。」

區議員倡明年適當擴大玩水場地

他亦建議明年活動可考慮適當地擴大玩水場地，並檢視潑水時段，以便容許更多人入場，「主辦方可汲取今年的經驗，在這個基礎上進行檢討，例如潑水的每個時段是不是可以安排短一些、潑水時間再延長一些等。」

搶包山下月佛誕舉行 最年長參賽者籲青年留港振經濟

香港文匯報訊(記者 唐文)一年一度的長洲太平清醮搶包山決賽，將於下月15日佛誕日夜於長洲北帝廟遊樂場足球場舉行。香港特區政府康文署於14日舉行搶包山選拔賽，共有87名選手參賽，初賽成績最佳的24名參賽者進入複賽。其後經過一輪激烈比拚，九男三女共12名健兒晉身決賽。有選手呼籲喜愛攀石的年輕人踴躍參與搶包山，多留港遊玩，振興長洲經濟。長洲老字號餅店郭錦記負責人郭宇鈞14日在接受香港文匯報訪問時表示，暫未開始預備下月太平清醮的包點，惟目前本地旅遊和零售市場尚未完全恢復，不敢預期過於樂觀。

九男三女晉身決賽

今年搶包山共有236人報名，最終87人出席14日出戰初

賽。選手分成四人一組，要在比賽中門快爬上14米高的包山架。進入複賽的24人，包括九龍冠軍、長洲居民郭嘉明；去年男、女子冠軍鍾玉川和龔子珊；以及今年最年輕女選手、20歲的林楚穎等。經過一番激烈角逐後，順利決出九男三女於下月15日晚決賽角逐總分最高的「包山王」、「包山后」榮銜，以及取得最多平安包的「代代平安獎」。郭嘉明、鍾玉川、龔子珊和林楚穎俱順利過關晉身決賽。

是次最年長參賽者、61歲的朱同恩表示，十年前曾參加過搶包山，今次因為朋友邀請而再次參與，自己平時有攀石習慣，但認為14日下午表現一般，「與平時爬天然牆速度差不多，速度不夠快，天氣熱亦稍有影響。」

朱同恩希望愛好攀石的年輕人可以來參與搶包山，「振興下長洲經濟，留下港囉！多啲玩下。」可惜朱同恩未能晉身決賽。

老字號餅店對太平清醮市道預期謹慎

每年佛誕兼太平清醮和搶包山賽事均吸引不少香港市民甚至旅客特地入長洲遊玩，同時亦為島上食肆、商店和度假屋帶來商機。

不過，長洲老字號餅店郭錦記負責人郭宇鈞則對今年太平清醮市道的預期比較謹慎。郭宇鈞表示，距離佛誕尚有一個月，店裏尚未開始準備有關包點，「需要到比較臨近的日子才能預計到具體情況，現在看的話，未必好樂觀，因為零售市場整體環境未算景氣。」



◆12名健兒晉身搶包山決賽。